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közlemények küldendők.
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Tanév végén.
Lezajlottak főisko'ánk kebelében is az év­

záró vizsgálatok, a nyüzsgő ifjúság — mint 
méhraj a köpüből — kirepült s elhagyva az 
alma matert, eiszéledt a szélrózsa minden irá­
nyában, tanárok és tanuló ifjúságra, tiz hónapi 
lelkiismeretes munka után, beállottak a jól meg­
érdemelt pihenés napjai.

Mintha most is hallanám azt a sokak által 
oly szívesen hangoztatott axiómát, hogy nincs 
jobb dolga senkinek, mint tanár s tanítónak, 
kinek a hosszú nyári szünidőben oly mértékben 
kijut a nyugalomból, miként a közhivatalokat 
viselők közül egynek sem.

Alig képzelhetek ennél alaptalanabb felfogást.
Mert a lelkiismeretes tanítónak ha hivatását 

csak annyira a mennyire is tökéletesen kívánja 
betölteni, a tiz hónapi szorgalomidőn keresztül, phy- 
sikai és lelki erejének teljességével kell csüggenie 
azon az ügyön, melynek szolgálatába öt az 
emberiség s közelebbről nemzetünk jól felfogott 
érdeke elszólitotta. S ha a munka napjaira el­
mondhatjuk, hogy ,quem dii odere paedagogum 
fecere*, — ne higyje senki hogy a tanítással 
hivatásból foglalkozók előtt — kik tisztában 
vannak a tanító igazi eszményével — a szünidő 
arra való, hogy azt tétlenségben átaludjék, mint 
talán teszik azok, kik pusztán kenyérkeresetből 
vették magokra az Urnák gyönyörűséges igáját, 
önmagoknak nagy szégyenére s az ügynek még 
nagyobb hátrányára.

Mint általában minden pályán, úgy itt is — 
— sőt mondhatnám itt még leginkább — lépést 
kell tartani a haladó korral. Tanulmányra, ala­
pos tanulmányra van tehát szükség. S a mit a

napról napra szigorúan kimért munka idején 
alig tehetnénk, arra bőséges alkalmat nyújt a 
pihenésre rendelt idő.

Azt hiszem leginkább megközelítem a helyes 
felfogást, ha a nyári szünidőt mind a tanulók, 
mind a tanítók részére úgy tekintem, mint elő­
készületet a bekövetkezendő újabb munkára.

A beállott szünnapokkal nem kevésbé fon­
tos időpontra jutott az ifjúság azon része is, 
mely bevégezve a középiskola által nyujtatni 
szokott tanulmányokat, alkalma van gondolkozni 
jövendő hivatása s életczélja felől, szóval pálya- 
választás előtt áll.

Igen fontos s az egész életre kiható mo­
mentum ez, mely egyiránt igényli a szülők és 
a nagyreményű fiatalság meggondolását !

Mai napság, midőn már majd nem minden 
pályán oly nagy számával találkozunk a kikép­
zett erőknek, hogy a minden élethivatás első 
feltételét képező qualifícatió mellett is csak 
előnyös összeköttetés és magas pártfogás utján 
jut az ifjú ember erejének és képzettségének 
megtelelő munkakörhöz : ily viszonyok között — 
mondom — százszor fontolja meg mindenki, 
mielőtt az iránt jönne-.tisztába önmagával, hogy 
a társadalom nagytömkelegében hol foglalja el 

ja legméltóbb, — s a legtöbb erkölcsi és anyagi 
előnyökkel kínálkozó helyet?

E teidntetben mindenesetre legjobb tanács­
adó a saját hivatottságunk s személyes ráter­
mettségünk érzete.

A mindennapi élet hová lováb igazolja azt 
az örvendetes táj asztala?', hogy magyar népünk 
faji alakulásánál fogva a közpálya minden ágán 
sikerrel és becsülettel megállja a helyét. Tudo­
mány, irodalom, művészet, harczi vitézség, dip­

lomatái és kereskedelem — mind oly hivatások 
melyeknek szolgálatában véreink közül annyian 
jeleskednek ; s ezek példájából ki ki levonhatja 
magának azon igazságot, minden életpálya tisz- 
teséges, ha azt becsülettel s úgy töltjük be, 
hogy belőle tisztelet és elismerés sugározzák a 
magyar névra.

Ti az élet előiskoláját jó sikerrel kiállott 
szeretteink, szintén elhagyjátok e szent falakat 

I melyek között reménydús ifjakká fejlődtetek, 
kirepültök, miként a megtollasodott madár a 
fészkéből, s utalok, az életpályára leendő elő­
készület czéljából oda vezet a fővárosba, mely- 
bőven rakott asztallal kínálja a tudományszom- 

I jas kebelt, de polypkarjával könnyen el is temeti 
ja tapasztalatlan s a csábításoknak ellent állni 
nem .képes ingatag jellemeket.

Vértezzétek körül magatokat a nagyváros 
csábjai és kisértései ellen azzal a szilárd jel­
lemmel, józan okossággal, mely nélkül minden 
tudás hiába való.

Legyetek méltó a szarvasi főiskolához I
V. J.

Újdonságok.
— Ipariskolai közvizsgálatok. A helybelyi városi 

ipariskolában az évzáró közvizsgálatok jun. 17. tartattak 
.meg. Ezidén ezen vizsgálatok iránt nagyobi) volt az 
; érdeklődés mint eddig. Kegyes volt azt megszemlélni já- 
I rásunk ügybuzgö főszolgabírója Salacz Ferencz ur is, ki 
'buzdításul szorgalmas és jómagaviseletü egynéhány tanu- 
! lót jutalomban részesített, Fogadja érte hálás köszöne- 
tünket. Az iparosok közül is számosabban látogattak el 

‘és hallgatták végig a tanonczok feleleteit. Kitüntetésben 
i részesültek és könyvjutalmat nyertek a harmadik osztály­
kor, • L'v/cq Mnrion Melis Mihálv Arnnv Sándor. Sáv

$ Á 1 0 2 A.
Két lehullt csillag története.

— Népies elbeszélés. —-
Irta ,Meteor.*

I.
Szomorúan szol abordosi egyház legnagyobb 

harangja ; hirdetve az egyház hiveinek, hogy ismét ke­
vesebben vannak az élők egygyel: leesett egy fényes 
csillag a kékló ég szép bohózatáról. Pedig még csak ké­
véssel előbb is mily játszian fénylett talán épen azért, 
mert sejtette) hogy le kell hullnia s elenyésznie a min- 
denségebn ! ? Tálán azért volt oly tündéricsen szép fé­
nye tálán azért öltözött fel legtöndóklőbb ruhájába, mert 
tudta, hogy ez lesz egyszersmint halott leple is ? —Óh 
ki tudna azt megmondani !

Tegnap még legkevesebb nótáját dudolva-fütyölve 
ment végig Bordós község fő-útezáján a falu legdaliá- 
sabb, legderekabb legénye, a gazdag Tóth István egyet­
len, nagyreményű fia s kiterjedt birtokainak leendő 
öröklője Pista. Szent és uemes érzés dagasztotta fia­
tal keblét: az első (s egyszersmint utolsó) szerelem tiszta 
s ártatlan tüze lobogott benne : szeretett érzelmeinek 
egész hevével szerette a falu virágainak királynőjét, 
az angyali jóságú s galambszelidségű T á r n o k i 
M a r i t. A boldog szülök kik gyermekeik egymás iránt 
Való vonzalmának naponkint! fokozódását figyelemmel 
kísérték : előre örvendtek area szép nap bekövetkeztének, 
midőn a legszebb pár Isten szent színe oltára elé állva 
örrökké tartó hü szerelmet esküszik egymásnak ! Előre 
szőtték a legvérmesebb reményeket s ha arra gondoltak 
mily boldogok lesznek ők maguk is, gyer­
mekeik boldogságát folyton szemlélve mennyei 
öröm kifejezése tűnt elő szemeikben és arczaikon !

Óh miért tünde csalóka játéka csak, a fellengző 
képzeletnek a remény, a mely eltűnik azonnal mihelyest 
a rideg való zord szele lehelli reá halálos fuvalatát 
Miért ragadja meg az emberi erőtlenség s miért kap­
csolja körül minden erejével azt a horgonyt, mely ahe­
lyett, hogy az élet vészes s háborgó tengerén gyenge 
sajkáját fenntartaná lehúzza őt magával rettenetes mélység 
sötét fenekére ? Miért kell legszebb reményeinknek porba 
dőlniük s fellegvárainknak szétfoszlaniok épen akkor mi­
dőn teljesülésük biztos tudatában boldogoknak érezzük 
magunkat ? Miért követi az öremet sótét bánat s a 
tiszta zavartalan boldogságot a lesújtó boldogtalan­
ság ?

Nem tudunk reá feleletet adni !
II.

Lenyugvó félben van a nap : aranyszínű kedves 
sugarai mintegy bűvös lepellel vonják be a kertecske 
rózsafáit, melyek hűségében kicsiny pádon — melyen 
csupán két szerető lény fér meg szorosan egymáshoz 
simulva, mint egy galambpár — menyaszonyi ruháján 
dolgozva mereng s ábrándozik Mari. S mig az ég fel- 
legtelen azúrjával vetekedő szép szemei öntudatlanu 
szemlélik az időközben itt-ott feltünedező csillagokat 
éjsőtét haja tömött tekercsekben omlik hószinű vállaira 
A csinos fejecske köré glóriaként hajolnak a lúgos pi­
ros és fehér rózsái s oly hiven tolmácsolják kedves 
szinökkel 3 lányka keblének édes titkát : a szerelmet 
és ártatlanságot. Vértől duzzadó piros ajkai hallhatóan 
egy nevet susognak : .Pista ! Pista !* S valóban, mintha 
az egek különös kiválasztottja volna e lányka, kinek 
minden édes gondolata azonnal teljesül : a lúgos lom­
bos ágai szétnyílnak s egy csinos megjelenésű iíju 
bontakozik ki a zöld ágak közül, kinek széles, domború 
keblére örömkiáltással borul a lányka : .Pista ! Pista I*

Ha láttatok már páros csókolódzó szerelmest — 
észrevétlenül; ha láttátok, mily kéjes érzés vonul át

két ily lény arczán s ha hallottatok édes, boldogságba 
ringató kedves szavakat a szeretett ajakáról : 
nincs miért színekkel ecsetelnem e boldog jelenetet.

M;nt a repkény, mely gyenge karjaival oly bol­
dogan és bizalmasan öleli az erős törzset : úgy fonód­
tak a lányka karjai az ifjú nyaka köré s mig boldog­
ságtól remegő ajkai ennek ajkait keresték, szép szemei 
üdv-sugarakat szórtak az iíju forró pírban úszó ar­
czára. Ha festő volnék : magasztosabb s megragadóbb 
képben nem festhetném Rómeót és Júliát, mintha e 
két, kedves arczczal varázsolnám élővé a holt vásznat.

Végre engedtek az ölelő karok s kecses lassúság­
gal szabaditák ki kedves rabjokat boldog fogságábóL 
S az ifjú, ki e pár perez alatt az ég minden üdvét 
érezte lángolni szerető szivében — végre szóhoz jutva, 
szívhez szóló kedves, őszinte hangokon suttogá sze­
relmese fülébe a már annyiszor ismételt ,szeretlek*-et. 
Majd a kis pádon foglaltak helyet : Mari a legény 
széles vállaira hajtá fejecskéjét s a már beállott csön­
des, holdas estén suttogva — nehogy a lenge szellő 
kóbor szárnyaira vegye — beszéltek boldogságukról, a 
szelíden sugárzó holdról s a kandi csillagokról, melyek 
eltávolíthatatlan hű tanúi az egymásért és egymásnak 
élő szerelmesek találkozásainak s .választottak maguk­
nak csillagot*. Két kedves csillag ragyogott az égen 
egymás mellett, fényesen hintve s tündököltetve suga­
rait mind a kettő, kiválva miriárd csillagtársaik közül. 
Ezeket választották ők el maguknak.

Mari ajkai lázasan kérdezték :
— Meddig fogsz szeretni egyetlen Pistám ! bol­

dogságom támasza, életem egyedüli üdvössége ! ?
— Mig csillagom tündöklik az ég magas bolto. 

zatán, mig le nem hull a mélybe . . . Örökké foglak 
szeretni — válaszolt az iíju, ajkait csókra nyújtva 
kedvesének.

Elcsattan a csók s még egyszer ölelésre nyíltak



kv Janos, Borgulya Mihály, Gvebnár István, é* Szpisják j csak távollétükkel tündököltek, kik különben lekötelező 
József. A másodikban : Viszkok János, Kovács Péter. j figyelmet szoktak volt tanúsítani más körülmények kö- 
Ujvárosi Kálmán. Ábrahám László és Simon Kálmán. | zött úgy a főgymnasium, mint annak tanulósága iránt.
Az elsőben : Kolop Antal, Szrnka János és Demián An­
tal, Az előkészítőben Blaskovics János és Bohus József 
A föszgabirói jutalom Viszkok János és Kovács Péter­
nek lett átadva.

— Iparos tanonczok munkakiállitása. A közbirto­
kosság piacztéri háza nagytermében ma és holnap nyitva 
áll a helybeli iparos tanonczok munkakiállitása: 
ajánljuk mindazok figyelmébe, kik hazai iparunk fejlő­
désének ügyét szivükön hordják. Ez nálunk az első ily 
nemű kiállítás, azért szemben vele józanul gondolkozó 
nem léj>het fel felfokozott igényekkel ; egyszerű, kezdet­
leges munkák azok. de méltányolni kell a jóakaratot ; 
melylyel készültek. A gondosabban kiállított munkák 
dicsérő oklevéllel és pénzjutalommal lesznek kitüntetve; 
az ünnepélyes kitüntetés hétfőn délután 5 órakor fog 
megtörténni a bíráló bizottság tagjainak jelenlétében. A

Hja ! manap, hol ipar, gazdaság, baromtenyésztés, tyú- 
kászat, kertészet slb. rendeznek egymás nyomába 
taposó tüntető kiállításokat, mit ér a világ előtt a zsen- 
dülő ifjúságnak költői, hazafias, művészi vagy tudomá­
nyos szárnypróbálgatása ! Mintha csak közönyössé lett 
volna községünk és a közeli vidék az embernevelés 
azon úgy tudományos mint művészeti eszközei iránt, 
melyek pedig mégis nemzeti kultúránk nem jelentéktelen 
tényezői voltak a múltban s lesznek a jövőben. Különben 
az inkább a tapasztalt tünemény feletti gondolkodás, 
mint megrovás lévén, ezúttal is kifejezési adunk az 
elismerésnek, mely az ünnepély rendezését és sikerét 
megilleti. A tanulói daikar többnél több müdalt, nép­
dalokat s induló féléket zengett el, tűzzel, lelkesedéssel 
s helyes érzékével a komolynak, tréfásnak s kedélyes­
nek ; a szávallók ügyes előadásaikkal kedvderitőleg

munkákiállitás látogatása 5 krrnyi belépti dij léfizetése hatottak a hallgatóságra ; a hangszereken játszók ko-
mellelt történik ; az ekképen begyült összeg a rendezés 
költségeinek s a jutalmak fedezésére fog fordittatni. 
Látogassuk a kiál litást ?

— A helybeli főgymnasium.iá! az 1887/s-iki tan­
évi ösztöndíjak a következő módon lettek kiosztva : 
Róth-Teleky dijat : Hellebranth János. Rimler Pál, 
Körösi Dezső Vili. oszt., Fáik Henrik, Baross Dezső 
VII. oszt,; tanulók. (38 frt.) ü r s z i n y i Andor 
dijat : Gyalay Dezső VIII. oszt. tanuló. (25 írt) Bey- 
schlag Töltéssy dijat : Róth Aladár VIII oszt. 
tanuló. (40 frt.) Németh István dijat : Udvardy 
Sándor VII. oszt. tanuló, (25 frt,) Boczkó Dániel 
dijat ; Ribárszky Pál és Jálin Róbert VII. o. tanuló. 
(32,32 frt.) Haviár Dániel dijat: Vitálisz Ist­
ván VI. o. t (14 frt.) Parti Ferencz dijat : 
Slajcho Mihály IV. o. t. (10 frt.) Zsilinszky Mi­
hály dijat : Králik Pál IV. o. t, (8 frt.) Szarvasi 
festők diját: Mocskonyi Zsiga V. o. tanuló. (8 frt.) 
Debrecz. eni Endre dijat : Kiss László VI. o. t. 
(5 frt.) Székács József dijat : Lichtensrein Zol­
tán IV. o. t, (8 frt.) Vozárik Pál dijat: Zsilinsz­
ky Sándor V. o. t. (8 frt) Szarvasi Nőegylet
1_1 aranyát : Demcsák János és Neu Sándor VII. o. t.
Balt hazár József aranyat • András Pál V. o. 
t. Szécsi Ede féle dijat: Diamant Jakab IV. o, t. 
Dr. Szlovák Pál aranyat : Raffay Ferencz VI. o t. 
Ponyiczky Máté aranyat : Lakatos Sándor Vll, 
o. t. Danes Béla dijat : Salacz Ferencz VI. o. t.

rákhoz s képzési módjukhoz aránylag — tudva, hogy 
nagyobb részt önszorgalommal űznek magánlag zeneta­
nulmányt — elég fejlett és kifejező játékot s ügyességet 
mutattak. Ezuttál Benka Pált, ki 20 év óla vezette a 
tanulói dalkart, a tanulóság ékes koszorúval ajándékozá 
meg. Méltó kifejezése ez az ifjúság őszinte hálájának. 
A koszorúzó fiafalságnak sikerült előadásai közben 
bőven dobiak virágot méltányló elismerésül gyöngéd női 
kezek.

— Tornavízsga. Junius 18-án érdekes ünnepe 
volt a helybeli fögymnasiumnak. Hétfőn este 6 órától 
megindult a tanulóság disztornázása és versenye. Szak­
vezetés és kitartó lelkesedés egyaránt felismerhető volt 
a változatos sor- és rendgyakorlatokon, melyek úgy 
leleményes összeállításuk, mint szabatos és elegáns 
kivitelük által kedves meglepetést nyújtottak a csekély 
számú érdeklődő közönségnek. Végül a kiválók kitti- 
nőbbjei, kik erejük s ügyességük által leginkább kiér­
demlők az elismerést, serkentésül apróbb jutalmakban 
részesültek. A szarvasi jótékony nőegylet s egyes lelkes 
pártfogók ezúttal sem tagadták meg a tanulóság iránti 
érdeklődésüket s jutalmakat osztattak ki az igazgató 
által. Mig egyrészt ez alkalommal is sietünk kifejezést 
adni a tanulóság ez irányú szerencsés fejlődése felett 
való örömünknek, másrészt nem hallgathatjuk el 
megütközésünket azért, hogy még mai napig sincs alkal­
mas nyári tornahelyisége a fögymnasiumnak s hogy 
társulataink, olvasó köreink apróbb jutalmak kitűzésével

(egy tallér) Bányakerületi dijat: Valentinyi (koszorúk, diszkönyvek, emléktárgyak) nem tanúsítanak 
János, Andrássi Dániel, Molitorisz Lajo«, Halmay József; annyi előzékenységet es szívességet a tanulóság iránt, 
(8 frt) Schád Gyula (7 frt.) ; Mihálfi Emil, Benczúr mennyit hasonló körülmények között az ország legtöbb 
Mihály, Makula Károly, Melich János, Pillz Mihály ! községében tapasztalhatni.
Urszinyi János, Vandlik Virgil (6 frt.) ; Belopotoczky j _ Meghivöjegy A szarvasi férfi dalkar t. évi ju- 
György, Králik Dániel, Lózsa Zoltán ; (4 frlot) Ponyiczky , ijus hó 1. este 6 órakor az Annáligetben tánczvigalom- 
K ál mán, Lengyel Sándor, Sziráczky Kálmán. Szlovák mai egybekötött dalestélyt tartand. melyre a t. ez. köz- 
Pál (3—3 forintot) kaptak. önséget tisztelettel meghívja : a rendezőség. Kiszolgálta-

— Fögymnasiumi hangverseny. Jun. 19-én esti i tásrol és a nők kényelméről gondoskodva leend. Az estély19-én
8 órától a főgymnasium dísztermében kedélyes, élvezetes 
dal- zene- és szavellati ünnepéiylyel búcsúzott el a ta­
nulóság Szarvas t. közönségétől Igaz, hogy a búcsúzás 
csak részszerinti és szűk körű lehetett, mert igen sokan

nyilvános s nem zárkörü leend vén, az esetleg tévedés­
ből névszerint külön meg nem hivattak szintén szívesen 
láttatnak. Beléptidij személyenként 80 kr o. é. család­
jegy 2 frt.

— Dalkarunk által f. évi julius 1-én tartandó 
tánczmulatságra a meghívók már szétküldettek, kik 
azt tévedésből nem kaptak, de ráigényt szivesedjenek 
Kollár Lajos vagy Oláh Miklós úrhoz fordulni.

— Érettségi vizsgálatok. Főgymnásiumunkban 
Ns. Dr. Heinrich Gusztáv egyetemi tanár mint kormánykép­
viselő jelenlétében Nt Áchim Ádám esp. elnöklete mellet* 
tegnap délben be lettek fejezve az érettségi vizsgálatok. A 
41 jelentkező ifjú közt az írásbelin 2 találtatott elégtelennek, 
a szóbelire bocsátatott közül jelesen érettnek lett kijelent­
ve :2, jól érettnek 7, egyszerűen érettnek 23, és éretlen­
nek 7. ebből ölen két hónap után javíthatnak, kelten 
pedig egy évre vetetlek vissza.

— Polgári leányiskolái közvizsgálatokra a követ­
kező meghívó küldetett szét : Az állam és a helybeli 
nőegylet által segélyezett szarvasi társulati elemi osztá­
lyokkal egybekötött polgári leányiskola 1887.8-íkí 
évzáró vizsgálataira annak minden rendű pártfogóit 
és baratait tisztelettel meghívja Moravcsik Géza. e. i. 
intézeti igazgató. A küzvi-zsgálat — a vallásvizsgalatok 
előzetesen a protestáns növendékekkel jun. 23-án, 
szombaton, 2 órakor, a móz. vallású növendékekkel jun. 
25-én. hétfőn, d. e. 11 órakor, a róm. kath. növen­
dékekkel pedig szintén 25 d. u 3 órakor végeztetvén 
— az intézet helyiségében junius hó 27 én és 28-án 
tartatik meg, és pedig : a., az elemi osztályokkal jun. 
27-én*), Délelőtt 8—12 óráig. 8—9-ig magyar, beszéd- 
és értelemgyakorlat I. II. Krecsmer 9—10-ig magyar 
nyelv és olvasás III. IV. Bretz IO — u1/* ig német nyelv 
és olvasás I. 11. III. IV. Bretz 111/4— 12-ig franczia 
nyelv a polgári osztályokkal Schiff. Délután 3—6 ig, 
3—jVa-ig természetrajz az I. II. polgári oszt. Lányi, 
3V2 — 5 ig számtan I, II. HI IV. oszt. Krecsmer, 
5 — 5Va-ig földrajz III. IV. oszt. Krecsmer, 51/2—6-ig 
ének I II. III. IV. oszt. Krecsmer, b , a polgári osztá­
lyokkal jun. 28-án. Délelőtt 8—12 óráig. 8 — 8’/* ig 
magyar nyelv I. II Mocskónyi, 8s/4—97a-ig magyar 
nyelv és irodalom III. IV. Moravcsik, 9’/a-io ig német 
nyelv I. II. Bretz, io-ioYa-ig német nyelv III. IV. 
Bretz, icd/a — 11-ig ásványtan és természettan HL IV. 
Bretz, II — I’-ig történet II. III. IV. Lukes. Délután
3 —fél 7-ig. 3—4-ig mennyiségtan I. II, III. IV. Bretz,
4 - 5-1'g földrajz I. II, III IV. Krecsmer, 5—5lj4-ig 
egészségtan IV. Krecsmer, 51/4—6-ig gazdaság és ház­
tartástan III. IV. Lukes, 6 6V,-ig ének I. II. III. IV. 
Krecsmer,

Jegyzet. A növendékek kézimunkáinak bemutatására a 
III. IV. polg. osztály ik tanterme rendeztetett be, a hol az összes 
növendékek, e nemű munkálatai a küzvizsgá at mindkét 
napján együtt megszemlélhetek, úgyszintén a rajz mutatványok, 
melyek az I. és II. elemi osztályok tantermében helyeztetnek el.

— Ipariskolai bizottság megalakulása. A helybeli 
újonnan válaszloti városi ipariskolai bizottság jun. 10. 
tartott ülésén megalakult. Elnökké : Mihálfi József, jegy­
zővé : Kutlik Endre, pénztáros-gondnokká : Szüle Kál­
mán lőnek megválasztva.

— Juniálest tartott tegnap a helybeli óvó intézet 
a Károlyi kertben, melyet jelenlegi tulajdonosa gróf 
Károlyi István volt szives e czélra átengedni. Ennek 
eredményéről jövő számunk fog számolni.

*) A polgári osztályok tárgyaiból a franczia nyelvi és a ter­
mészet rajzi vizsgálat tárgyhalmaz miatt e napra tétetett.
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a karok . . . s aztán elcsendesült minden a kis kerti 
rózsalugosban : elváltak a szerelmesek, hogy az éji 
álomban ismét, újra élvezzék a mai estén átélt édes 
perczeket.

Hosszú, örök álom lesz az egyiknek 1 1 
III.

A falu korcsmájában hosszú s durva pádon, lo­
bogó gyertyafény halvány világítása mellett, fejét j 
izmos karjaira hajtva, mély gondolkozástól s bortól ; 
nehéz fővel ül egy paraszt legény ; előtte az asztalon 
literes üveg áll, melynek fenekén a szűkén kimért ital 
csekély maradványa látható. Pörge kalapja szemére 
van vágva, ,bornyúszájúu patyolat inge könyékig 
felgyürve, arczán öidogi, ravasz mosoly — — — oly 
ijesztőleg hat a figyelmes szemlélőre. A mérő helyiség 
vagy .söntés* léczczel kerített rekeszében, félhomály 
védő árnya alatt deres, hosszúszakállú zsidó töltöget ! 
egyik edényből a másikba kotyvasztott italt ; olykor- j 
olykor lapos, lusta szempillantásokkal kisérve az asztal ; 
mellett ülő alakot, melyek érthetően megmagyarázzák , 
a kételyt, mi a korcsmaros zsidó keblét megszállta 
azon gondolatnál : nem marad e duplán felszámított 
rovása kifizetetlenül ?

— Mózes 1 bort ide, az áldóját — rikkant fel a 
legény s a korcsma tégla-padlatán apró darabokra 
törve végzi rövid pályafutását a tartalmától megfosztott 
korcsmái, hosszúnyakú literes üveg. — Bort ide ma, 
de sokat ! !

— Lassabban Péter ! Nem tudod-e, hogy egy 
egész heti borod van már felróva fizetetlcnül ? Vagy 
talán erre nem is emlékezel már ? — mond a vén 
zsidó s fejcsóválva ház ismét egy hamisan kimért üve­
get és hangos mormogás között szedi fel a padozatról 
az apró üveg darabokat.

— Hallgass, ha azt nem akarod, hogy hosszú 
szakálladból ostort fonjak 1 Mikor maradtam még csak

egy félliter bor árával is adósód, vén skorpió ? Vagy 
azt hiszed talán : örökké fogom nézni dupla rovásaidat ? 
Van még két tinóm, az is a tied lesz nem sokára; 
de belevarrlak a bőrébe 1

Emez indulatosan kiejtett szavakra nyilik a korcs­
ma ajtaja s egy gyanús kinézésű, csavargóhoz hasonló 
külsejű férfi lép bj rajta.

— Jó estvét, Péter 1 szól az érkezett. Hát megint 
iszunk ? Hej pajtikám 1 veszettül áll a te szénád : szét­
rugdalta a c z o c z ó 1 (A csikóbőrös kulacsot szokta 
igy gúnyosan elnevezni a nép ) Hisz akkorákat sóhaj­
tasz, hogy lefúnad velők a követ a garatról 1 — helyet 
foglal a pádon Péter mellett.

— Más kutyájának mi gondja rá I ? — válaszol 
ez mérgesen ; magam fizetem, nem más ! s dühösen 
veti le pajtásának nyaka köré font karjait.

— Ejh-ha ! Beh mérges a paprika; pedig szép s 
ugyancsak kiiskolázott leányka ültette, az eszemadta 1 
Hej Peti, Peti! heh kár annyira búslakodni egy tilos 
virágért ! De persze, jó lett volna Tárnoki Mariskával 
beülni a nagy gazdaságba ; csakhogy hát a te szeren­
cséd is leesett ám az ugorka fáról! Kosarat kaptál 
édes lelkem, még ped g jókorát s vele hosszú orrot, 
nemde ? S most csak úgy tujsz, mint a vadult bika s 
sóhaj tassz a nem épen kedves, súlyos teher alatt 1

Szót se többet róla, ha életed kedves ; mert 
rajtad fogom e pennaczilus élét megpróbálni 1 s Peti 
hosszú, élesre köszörült, fényes konyhakést vont elő 
csizmaszárából s őrültként villogtatta a levegőben.

No, no, no 1 Meg ne szúrj kincsem I Nem látod-e 
mennyi kukucskáló lyuk van úgy is ünnepi díszruhá­
mon ? Értsük meg egymást. Hiszen tudod, hogy egyik 
holló sem vájja ki a másik szemét. Aztán meg mi 
hasznod lenne belőle, ha belém törnéd ezt a gyönyö­
rűséges kis bicskiádat ! ? így ni tubarózsám ! tegyük 
vissza furcsa tokjába fegyverünket; hiszen nem én

vagyok talán a kiválasztott ellenfél, nem én vagyok 
talán vetélytársad 1 ?

— Igazad van ! s ez utolsó szóra megjuhászodva 
tette el Péter előbbi helyére borzasztó, öldöklő esz­
közét. Jer igyál ebből a szűkn) akúból. Mózsi 1 még 
két liter bort ! !

A zsidó, ki félszemmel kandi szemlélője volt az 
előbbi majdnem végzetes jelenetnek : reszkető kézzel 
nyúlt két, újabban teli eresztett üveg után s hunyor- 
gató szemekkel és félelemtől rángatódzó arczczal (hogy 
a falu két, legverekedőbb legénye együtt van korcs­
májában) teszi a két, megbarátkozott legén; elé.

— Gyere Mózsi ! te is igyál velünk ! — szól a 
rongyos ruháju férfi — úgy is te készíted ezt az 
orvosságot ; s nyakon kapva a rimánkodó zsidót 
hosszú szakállába s szűrke bajuszába markol, igy nyitja 
fel száját ; mig másika a két legénynek fogja a teli 
üveget s kíméletlenül tölti a félelemtől csaknem fel 
holttá vált zsidó szájába az italt s hogy jobban menjen 
lefelé a bor : elkezdi a másik kezével húzogatni — 
mint a tömő lúdnál szokták a gazdasszonyek — a 
korcsmáros nyakát.

A kegyetlen tréfa után még pár ökölcsapást 
kapott a zsidó púpos hátára s Júda nyelvén mérgesen 
mormogva, mint haragos pulyka : vértől lángoló arcza- 
menekült a „söntés*-be s magára zárta ketrecz.e ajtaját.

Még idogált egy darab ideig a két czimbora s 
miután suttogva megbeszélték és elhatározták borzasztó 
tervüket: kalapjukat szemükre húzva, leütötték az 
elibük tett s aljáig égett pislogó gyertyát és kiléptek 
a holdvilágos néma éjbe ; mint a prédájára váró vad ; 
lapultak meg az utcza egyik oldalán lévő s partján 
bokrokkal szegélyezett, vizmosta mély árokban.

(Vége következik.)
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— A harmadik gyógyszertár felállításának ügye.
Említve volt lapunkban, hogy a harmadik gyógyszertár 
felállítását sürgetők a képviselő testület határozatát feleb- 
bezték s ezen felebbezés a kikötött időn belől az 
elöljáróságnál belett terjesztve. Egyszersmind egy nagyobb 
küldöttség járt járási föszolgabiránknál kérelmezve, hogy 
felterjesztésében annak felállítását ajánlja. Mi, kik 
tekintetbe véve már a kérelmezők tekintélyes számát 
is méltányosnak találtuk, hogy az engedély megadassék, 
ino<t is azon meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy 
ezt az ügyet nem elejteni, de városunk jól felfogott 
érdekében kedvezően megfejteni szükséges.

— Egv kis zivatar. Most nem ritkaság a sötét 
felhő, mely majd itt, majd ott okoz egy kis meglepetést 
jun. 21-én délután a csákói uradalmak egyikén, Gáspár 
telken volt jéggel vegyitett zápor, mely ugyan nagyobb 
kár nélkül vonult el rövid de heves roham után. A me­
zőn munkálok bőrig áztak tőle.

— Megint ajándék. A kondoros! ev. egyház oltára 
egyesek adakozásából uj csinos olt ári terítő szereztetett 
köznapi használatra a végre, hogy az értékesebb — szin 
tén ajándek-teritök kiméltessenek. Hála a buz- 
gólkodóknak !

— Csákói vizsga A Kondoroshoz tartozó Csákó 
pusztán Gei't Gyula által kitünően felszerelt s általa 
feltartott népiskolákban évzáró vizsgálat, az iskolaszéki 
elnök Dérczy Ferencz alelnökiete mellett jun. 16. tarta­
tott meg. A vizsgán a patronus uraságon kívül a szar­
vasi r. kath. és a kondórosi ev, lelkész is megjelent úgy 
más érdeklődök az inteügenlia köréből. A majorbeli 
kis nebulók szépen feledlek méltó elismeserést biztosítva 
vezetőjüknek, Halati Soma tanítónak Ez iskola növen­
dékeinek száma 69, kik közül 30 ág. h. evangelicus 28 
r. kath és a többi ev. ref. vallási.

— Furcsa libák. Nem is egy, hanem mindjárt 
kettő ! Kondoroson a hol a furcsaság nem ritkaság inég 
liba dolgaiban is akad valami megbámulni és természe­
tesen beszélni való. Olyan furcsa két liba az kérem mely 
II ... r úreknál látható, hogy az egyiknek a nyaka kör 
alatt jobbra — a másiknak ugyanígy de halra hajlik s 
igy egy mást mindenkor csak egyoldalúkig szemlélhetik. 
Különben egészségesek (köszönöm kérdésit) nagyon ag­
godnak szegények, hogy csak tréfi (no ez csak tréfa) le­
het belőlük

— Halálozás. Arnbrózfalva ev. agg lelkész Koszt­
ra Tivadar még e hó elején elhalálozott hosszas szen­
vedés után A boldogult 76 évet élt. Béke, legyen emlé­
kezetén !

— Az első szombati hetivásár meg volt tartva 
Kondoroson a múlt szombaton habár e vasárnapi vásár 
jóval hatalmasabb szokott volt lenni, de tekintettel a 
akkori békési vásárra és zivataros időre még is elég jól 
sikerült. Vasárnap azonban mégis beállítottak a rendes 
vásárlók csak hogy hibába !

— Érdekes lelet. Kun-Szent-Mártonban kutásásköz- 
ben egy érdekes pipa került a felszínre, valami labancz­
nak lehetett a pipája vagy kétszáz év előtt. Maga a 
pipa veresrézböl van alkotva a hajtás on gyöngyházból 
kirakott szimmetrikus két fejű madár (sas) czimmerrel 
A kupakja lapja sárga részből van, de öble felett a pipa 
hoszát jóval meghaladó vastag sodrott húrból torony te­
tőt feltűntem nyúlvány emelkedik mely ismét sárgaréz bő 
kétfejű sast ábrázoló lemezzel van betetőzve. A leletet

Közgazdaság.fögymnasiumi régiségtárunk részére Bállá Károly heted­
oszt. beli tanuló ajándékoz». Ugyancsak ö ajándékozott

! egv kis szivar szipkát melv sárga részből van borostyán . ....................... . , , ,
, , , .. , ... , . . '.. . Az Adriai biztosító társulat múlt! ko szívóval s egy hold és csillaggal ekitve, mint álhta , , . .

, hó 3o. tartotta Triesztben közgyűlését s egyúttal í)U évi egyik őse kapta táborozáskor ajándékba Ez a szipka is , , , , ,, , . . ...I, , , . , .......................... I lennállásának ünnepélyét, melyben tőim kitunsegen kívülerdekes különösen ötvösekitmenyet tekintve. , . . . ,j a társulat magyarországi osztálya intézője baro rouma-
I niczky Frigyes valós, belső titkos tanácsos és országgyü-

------- lesi képviselő is részt vett. — Hazánk lakossága méltó
' érdeklődései viseltetik ezen társulat iránt, mert azon tár­
saságok egyikéhez tartozik, melyek>a nemzetgazdaságilag 
: oly telette fontos és üdvös biztosítási intézményt hazánk­
ban meghonosították és terjesztették. Az Adriai biz- 

»Pesti Hírlap* A müveit középosztály tositó társulat öt évtized óla működik hazánkban 
lapja, mely — minden párttól és pártérdektől függetie- s mikénti működése jellemzéséül elég felhoznunk.

, lenül — a magyar nemzeti politika igaz szabadelvűsig hogy kezdettől fogva mindvégig a nagyközönség meleg 
és demokrácia tanait hirdeti, a magyar hirlap-irodulom rokonszenvében és pár'fogásában részesült- Ennek teriné- 
töríénetében eddig páratlanul álló kedveltségnek szeles következményeké a társulat mindinkább gvara- 
örvend. úgy hogy a magyar nyelven megjelenő lapok podott, fejlődött, hogy mostanság az osztrák-magyar mo-

Irodalom és művészet.

: közül ma egy sem vetélkedhető vele elterjedetlscg 
dolgában. (Amint erről mindenki meggyőződést szerezhet 
illetékes helyen, a közlekedési minisztériumban vagy a 
főpostaigazgatóságnál). De nem is csoda, hogy a .Pesti 
Hírlap* ma Magyarország legkedveltebb lapja, mert 
nincs egy lap sem, mely annyi és úgy megválogatott 
közleményt hozna s mely a saját olvasóközönségével

narchia egyik legnagyobb és legtekintélyesebb intézetéhez 
tartozik. A társulat jelenleg élén álló vezérfiai pedig 
biztosítékot nyújtanak arra nézve, hogy a társulat ezen­
túl is megfogja tartani azon állást melyet magának 
pontossága, lelkiismeretessége és igazságossága által kivi ni 
tudott. — A társulat 1887 évi zárszámadásai és mérle­
geiből a következő fontosabb adatokat vesszük ki : az

a szerkesztői üzenetek révén oly benső, szinte családias életosztályban 1887 évben kötött töke biztosítások össze- 
érintkezésbe állana. A .Pesti Hírlap* szerkesztőségének ge 9.657,436 frt, a kötött járadék biztosítások összege 
van ma legtöbb belső munkatársa, inig a külső dolgozó pedig 33.037frtot tett. Az életbiztoitási állomány az év 

, társak és levelezők száma légió. A .Pesti Hírlap* nagy végével 45.555,050 írtra rugó töke és 120.803 fiira ru- 
j súlyt fektet arra, hogy nemcsak külföldi politikai, de gó járadék bizlositást mutat fel. Ennélfogva tőkebiztostús- 
: minden nevezetesebb belföldi eseményről is távirati nál 3,750. 286 frt, a járadékbiztosításnál pedig 28.717 
'utón szerezzen értesülést, ezért a hírrovat jó része is frt gyarapodás mutatkozik. A díjbevétel ezen osztály- 
I csupa távirati értesülésekből áll. Frisebb hírrovatot ba 2 082.231 frtot tett, tehát meghaladta a múlt évit 326, 
í tehát már képzelni sem lehet. Humbug volna azt állítani 274 írtai. Halál és életesetek után 831.815 frt fizettetett 
; hogy a lapnak Európa minden nagyobb városában saját ki s ezenkívül 223,206 frt rezerváltatok. Ezen osztály- 
: külön tudósitójá van, de van igenis összeköttetése a Leli díjtartalék 9.C43, 103 frtot ért el a taValihoz ké- 
legjobb külföldi lapokkal s egyezmény utján megkapja 1 pest 887,887 frt emelkedést mutat fel. A elemi biztosi- 
az ö össze« magántávirataikat is; igy válik lehetővé : fásoknál a díjbevétel 8.015.810 frtot telt ; vizbiztosilá- 
hogy nem történhetik a világon nevezetesebb esemény sokért kiadatott 3.280,539 frt károkért kifizettetett 5.939 
melyről a .Pesti Hírlap* már az nap távirati,822 frt. ebből 2.324.105 frt a vizbiztositásokra esett, — 
értesítést nem hozna. Ez persze oly költséggel jár, hogy Ezenkívül függő károk számára rezerválni kelletett 211. 
ma a .Pesti Hírlap* havonkint többet fizet ki távirato- 296 frtot. A díjtartalék a társulat saját számlájára 1.477 
kért, mint csak tiz évvel ezelőtt is az összes akkori 012 frt tett a tűz és 10.829 frtot a szállítási a osztály­
napilapok. Méltán lehet tehát a legjobban értesült lap.

! Cikkeit, tárcáit, karcolatait a legjobb nevű publicisták 
j irók és journalisták szolgáltatják, kik közül legyen elég
csak a következőket említenünk Eötvös Károly. Mikszát, fizetteti károk összege kerek i41 millió frtot tesz. 

i Kálmán, Tors Kálmán. Borstyáni Nándor. Kenedi Géza 
j Tolnai Lajos, Agai Adolf, Sebők Zsigmond, Reviczky Gyu- 
i la Kürlhy Emil, Sziklay János, Szécsi Ferenc, slb. Re­
gényt a most következő negyedév alatt hármat fog kö 
zolni , még pedig Csiky Gergelytől az .Elvált asszonyt* s 
ezt követni fogja egy francia és egy a. g. regény. Mindezek­
hez járul hetenként egy zenemelléklet s nem utolsó elő­
nye a naponkint 16 oldal terjedelmű lapnak, hogy már 
fölvágva kapja kezéhez az olvasó. Előfizetési ára egész | 
évre 14 frt, fél évre 7 frt negyedévre 3 frt 50 kr egy ' 

hóra 1 frt 20 kr. Az előfizetések postautalványnyal a I 
Pesti Hírlap kiadóhivatalának (Nádor utca 7. sz) külden­
dők, honnan egy hétig igyen mutatványszámok is kér­
hetők.

ban. A jégbiztosítás 450.000 frtot tevő különdijtartalék 
változatlanul marad Az időbeli dijak tárezája 18.606 
84,0 írtra emelkedett. A társulat által fennállása óta ki-

Az
összmérleg 292.391 frt 08 kr. nyerességet mutat fel: 
ebből a társulat 50. évfordulója alkalmából 10.000 írttal 
a társulati hivatalnokok takarék és ellátási pénztár ré­
szesít etett a többi pedig részvényenkénti 52 frt osztalékra 
fordittatik. A társulat tartalékai 1887 év végével lettek 
(a 4 miliő frt részvénytökén kívül melyre 1.600.000 frt 
befizettetett) 111/3 millió frtot.

Felelős szerkesztő : Mihálfi József.

HIRDETÉSEK.
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SCHLICK-i VASÖNTÖDE íj GÉPGYÁR-
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG BUDAPESTEN,

Központi iroda : VI váci körút 57.

SCHLICK-féle szab. egyes- rayol-, 
kettős és hármas ekék.

2 első dij aranyérem és még három 
egyébb kitüntetés.

SCHLIK- és VIDATS féle ered. egyes 
ekék kapáló, töltögető és porhányitó 

ekék stb.

Gazdasági géposztály : Külső váci út 1696 1699. 
SCHLICK-féle szabadalmazott 

„TRIUMPH“
sor vetőgépek.
Legnagyobb kitüntetés a

vetőgépre :
arany diszokmány a hatvani nemzet­

közi ekeversenyen.

Gőzcséplő, járgánycséplők, gabona­
rosták, őrlőmalmok, takarmánykészitő 

és egyébb gazdasági gépek.

Magyar gszcsipls-keszlotek
?

fi

(M

Előnyös fizetési feltétel.

Legolcsóbb árak. rjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

- --------------X^

Cőzmozgonyok
2, 21/» 31/„ 4, 6, 8 lóerőre,

Gőzcséplőgépek
fa- és vaskerettel, $|

veröléczes vagy szeges dobbal, $( 
legújabb, legerősebb szerkezet, g

legnagyobb munkaképesség mellett. S
BC“ Olcsó árak és előnyös feltételek, r&l S

Árjegyzékek kívánatra. 2

GROSSMANN és RAUSCHENBACH X
első magyar gazdasági gépgyára K

Budapest, külső váci ut 7. szám. 12-15

6 xxxxxxxxxxxixxxxxxxxxxx



I R E T É S E K.

Í:

L ?

I I

e!*: Legjobb asztali- és üditö-itaL MlM Hazánk legkedveltebb
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mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utat tört magának s felsőbb ée legfelsőbb 
körökben is. log. és i

a8ztnl<íu rendes it-nlul szolgál. 
Konstantinápolyban, Alexandriában,legközelebb Fiaméban is ép úgy 

I mint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés eilen praeserTatár gyógyszer­
nek bizonyult. — Mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásványvizet akár borral, gyógy- 
czólokra, vagy tisztán mint asztalivizet előszeretettel használják, kérjük azt rövidítve

AGNES-
forrás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives jóindu­
latába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel a* A Gr IV E tj-forrás

kutkeselöeége Hokin.
Friss töltésben az ország minden gyógyszertárában, filszerkereskedésében és ven­

déglőjében kapható.
y Országos főraktár

ÉDESKUTY L.>
kir. és sserb kir. udvari ásványvíz - 

Hnlá BUDAPESTEN, Erzsébét-tér 7. ex.
————li^BE

JJI Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Szarvason: Emik ka és My Sándor uraknaL
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Mikolay Pál vegyes kereskedésében egy 
jó házból való 13—14 éves fiú tanulóul 
felvétetik,

Előfizetési érák:
Egész évre . . . lé írt kr. 
Félévre . . • . 7 * — * 
Negyedévre . . 3 » 50 » 
Egy hóra. ... 1 » 20 *

Egyes szám helyben 4 kr. 
Vidéken 6 kr.

Százalék nem adatik.
Kiadóhivatal:

BiiiapBst, iádbí-aici 7. sí., ßlistinZ,
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszí 

lamlások intézendő.

-rí Hírláp
Szerkesztési Iroda:

Budapesiaa, saior-atca 7. sí., 1. etuelBt,
hová a lap szellemi részét 

illető minden közlemény 
intézendő.

Bérmentetlen levelek csak 
ismert kezektől fogadtatnak el. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

POLITIKAI NAPILAP. a ■

Hirdetések
a kiadóhivatalban vétetnek fel 
Francziaország részére pedig 
John F. Jones A Ciz. Paris­
ban, 31 bis, rue da Faubourg

Montmartre.

Pártoktól és kormánytól egyaránt független közlöny.

' « 70

A ma tiz év alatt, mely a Pesti Hírlap 
megalapítása óta eltelt, a magyar olvasó- 

-4 -h- közönség rokonszenve évről-évre foko­
zódó mérvben fordult a lap felé, úgy bogy ma, 
— mikor a Pesti Hírlap immár tizedik 
évfolyamát éli. — kétségbevonbatlanul a leg­
kedveltebb és legelterjedtebb lap Ma­
gyarországon.

A hazai közönség c páratlan bizalma és 
rokonszenve arról tanúskodik, hogy a Pesti 
Hírlap mindig híven megtartja azt az irányt 
melyet maga elé tűzött.

Független volt eddig s független marad 
ezután is minden irányban, partoktól és 
kormánytól egyaránt.

I, Erős, öntudatos, magyar nemzeti 
politika, ez jelszava a Pesti Hírlapnak. Ha­
tározottan szembeszáll mindazzal, ami e politi­
kának útjában áll. de nyíltan helyesli, ha akár 
a kormány, akár bármelyik országos párt úgy 
jár el. a mint azt e politika érdekei követelik.

Eí teszi lehetségessé hogv a Pesti Hír­
lap munkatársai közt különböző párt állású ki­
tűnő publicisták sorakoznak. E függetlenség­
ben rejlik a lap ereje, melvnél fogva meg­
mondhatja az igazat minden irányban, a kor­
mánynak és azt támogató többségnek ép úgy, 
mint az ellenzéknek.

A Pest) Hírlap vezórcikkeitPnlszky
Ferenc, ifj. Ábrányi Kornél Horváth Gyula, 
Eötvös Károly, Törs Kálmán, Schvaroz 
Gyula. Borostyám Nándor és dr. Kenedl 
Géza Írják.

Ugyanők dolgozataikkal gazdagítják a tár- 
oarovatot is, melynek rendes munkatársai 
azonkívül: Mikszáth Kálmán Srarron), Agai 
Adolf (Csicseri Bors), Bartók Lajos. Tolnai 
Lajos, Jakab Elek, Ktirtky Emil, Reviczky

Gyula, Sebők Zsigmond. Sxéosy Ferenc, 
Sziklay .János, Szterényl Hugó stb.

Mikszáth Kálmán ki a , t. Ház" folyo­
sójáról immár bejutott a honatyák közé, orszá­
gos hírre és kedveltségrc kapott képviselőházi 
karcolataiban humorizálja az országgyűlési pár­
tok és nolabilitások ferdeségeit — párttekintet 
nélkül.

Az élénken szerkesztett rendes rovatok ve­
zetői : Antalik Károly (országgyűlés és zene), 
Luby Sándor (napi fairek), Sasvári Ármin 
külpolitika). Schmlttely József (segédszer­

kesztő) stb., mindent elkövetnek hogy az ol­
vasó közönség igényeit a legfokozottabh mérv­
ben kielégítsék.

A szerkesztősé® élén, mint irányiadé és 
igazgató lapvezér, Légrády Károly laptulaj- 
donos-főszerkesztö áll, kinek e téren negyed­
századon át szerzett tapasztalatai garanciát 
nyújtanak arra nézve, hogy a Pesti Hírlap 
a lapok versenyében kivívott elsőrangú helyet 
mindig meg is fogja tartani.

Hazai és külföldi rendes tudósítók egész 
seregén kívül, kik — költségre való tekintet 
nélkül — minden nevezetesebb eseményről bő 
táviratokban értesítik a Pesti Hírlap közön­
ségét, a szerkesztőség külön tudósítót küld 
a szükséghez képest mindenhova (még az or­
szág határain túl is), csakhogy közönségét első 
forrásból láthassa el megbízható értesíté­
sekkel.

A Pesti Hírlap színházi és hír­
rovata elvltázhatlanul leggazdagabb 
valamennyi lapokéi közt.

A külföldi irodalom érdekesebb termé­
keit — regényekben, tárca-rajzokban s beszé­
dekben — gondosan megválasztva mutatja he.

Nagy gondot fordít a Pesti Hírlap még 
a közönség köréből való panaszok s a

mindenki által szívesen olvasott szerkesztői 
üzenetek közlésére is.

S faár a legdíszesebb kiállításban naponta 
(a hétfőt kivéve) két teljes lvet — 16 ol­
dal — felvágott állapotban ad az olvasó 
kezébe, külön kedvezményül hetenklnt még 
egy zcnemellékletet is kapnak a lap elő­
fizetői, teljesen ingyen. Oly kedvezmény, minőt 
ma egyetlen európai lap sem nyújt kö­
zönségének.

Mindezen kedvezmények dacára a Pesti 
Hírlap & legolcsóbb napilapnak méltán 
mondható, amennyiben havonkint csak 20 
krral drágább az úgynevezett kis néplapoknál, 
melyeknél pedig ötszörié többet tartalmaz.

A Pesti Hírlap előfizetési ára:
Egész évre ... 14 frt — kr.
Fel évre .... 7 „ — „
Negyed évre . . 3 „ 50 „
Egv hóra ... 1 „ 20 .,

Előfizetés — legcélszerűbben postautal­
ványnyal — a hó bármely napjától kezdve 
eszközölhető s az előfizetési pénzek a Pesti 
Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, ná­
dor-utca 7. sz.) küldendők

Ősszel év- sztések kikerülése végett azonban 
csakis PESTI Hírlap Írandó cim gyanánt.

Tisztelettel

a „Festi Hírlap“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Budapest, V., nádor-utca 7.
OH* Levelező lapon nyilvánított 

óhajra a Pesti Hírlap kiadóhivatala egy 
hétig Ingyen és bérmentve küldi a lapot 
mutatványul.
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Nyomatott Szarvason, a kiadó-tulajdonos Szikes Antal könyvnyomdájában 1888-

meg fl 
fegvel

hogy

mint
széllel
vagyii
alkuid
léténél
folyaij

várlui


